
, 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm 
und weiterer Abgeordneter 
an die Bundesministerin für Arbeit, Soziales, Gesundheit und Konsumentenschutz 
betreffend Arbeitsmarktzahlen September 2019-

Inländerarbeitslosigkeit&Ausländerarbeitslosigkeit 

Unter dem Link: https:l/www .ams.aU hat das Arbeitsmarktservice (MS) die 
Arbeitsmarktstatistik mit Ende September 2019 veröffentlicht. Auf dieser Grundlage 
ergeben sich eine ganze Reihe von Fragen, die für den weiteren 
Meinungsbildungsprozess des N9t1bnalrats in den kommenden Wochen und Monaten 
von entscheidender Bedeutung s\nd. 

Bei den inländischen Arbeitslosen ging die Zahl laut AMS für September 2019 um 
7.336 Personen (-3,8 %) zurück. 
Bei den ausländischen Arbeitslosen ging die Zahl laut AMS für September 2019 um 
465 Personen (-0,5%) zurück. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Arbeit, Soziales, Gesundheit und Konsumentenschutz die 
folgende 

Anfrage 

1) Wie stellte sich der Rückgang inländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS für 
September 2019) in den Bundesländern Salzburg Tirol, Wien, Oberösterreich, 
Burgenland, Niederösterreich, Kärnten, Steiermark und Vorarlberg in 
absoluten Zahlen und Prozenten dar? 

2) Wie stellte sich der Rückgang inländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS für 
September 2019) in den Beschäftigungssektoren Herstellung von Waren; Bau, 
Handel, Verkehr und Lagerei; Beherbergung und Gastronomie; Gesundheit 
und Sozialwesen sowie Arbeitskräfteüberlassung in absoluten Zahlen und 
Prozenten dar? 

3) Wie stellte sich der Rückgang inländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS für 
September 2019) in den Ausbildungskategorien Personen mit maximal 
Pflichtschulausbildung; Personen mit Lehrausbildung; Personen mit mittlerer 
Ausbildung; Personen mit höherer Ausbildung und Personen mit 
akademischer Ausbildung in absoluten Zahlen und Prozenten dar? 

4) Wie stellte sich der Rückgang inländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS für 
September 2019) in den Alterskategorien Jugendliche (unter 25 Jahren); 
Haupterwerbsalter (25 bis 49 Jahre) und Ältere ( 50 Jahre und älter) dar? 

5) Wie stellte sich der Rückgang inländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS für 
September 2019) in den Kategorien Personen mit Behinderung; Personen mit 
sonstigen gesundheitlichen Einschränkungen und Personen ohne 
gesundheitlichen Einschränkungen dar? 
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6) Wie stellte sich der Rückgang inländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS tür 
September 2019) in der Kategorie Langzeitarbeitslose Personen (> 12 
Monate) dar? 

7) Wie stellte sich der Rückgang inländischer Arbeitsloser Zahl laut AMS tür 
September 201 9) in der Kategorie Langzeitbeschäfti9ungslose (arbeitslose 
Personen) dar? 

8) Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS tür 
September 2019) in den Bundesländern Salzburg Tirol, Wien, Oberösterreich, 
Burgenland, Niederösterreich, Kärnten, Steiermark und Vorarlberg in 
absoluten Zahlen und Prozenten dar? 

9) Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS tür 
September 2019) in den Beschäftigungssektoren Herstellung von Waren; Bau, 
Handel, Verkehr und Lagerei; Beherbergung und Gastronomie; Gesundheit 
und Sozialwesen sowie Arbeitskräfteüberlassung in absoluten Zahlen und 
Prozenten dar? 

1 O)Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS tür 
September 2019) in den Ausbildungskategorien Personen mit maximal 
Pflichtschulausbildung; Personen mit Lehrausbildung; Personen mit mittlerer 
Ausbildung; Personen mit höherer Ausbildung und Personen mit 
akademischer Ausbildung in absoluten Zahlen und Prozenten dar? 

11 )Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS tür 
September 2019) in den Alterskategorien Jugendliche (unter 25 Jahren); 
Haupterwerbsalter (25 bis 49 Jahre) und Ältere ( 50 Jahre und älter) dar? 

12)Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS tür 
September 2019) in den Kategorien Personen mit Behinderung; Personen mit 
sonstigen gesundheitlichen Einschränkungen und Personen ohne 
gesundheitlichen Einschränkungen dar? 

13)Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS tür 
September 2019) in der Kategorie Langzeitarbeitslose Personen (> 12 
Monate) dar? 

14)Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser Zahl laut AMS tür 
September 2019) in der Kategorie Langzeitbeschäftigungslose (arbeitslose 
Personen) dar? 

15)Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser in der 
Personengruppe sonstige EU-Bürger (Zahl laut AMS tür September 2019) in 
den Bundesländern Salzburg Tirol, Wien, Oberösterreich, Burgenland, 
Niederästerreich, Kärnten, Steiermark und Vorarlberg in absoluten Zahlen und 
Prozenten dar? 

16)Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS tür 
September 2019) in den Beschäftigungssektoren Herstellung von Waren; Bau, 
Handel, Verkehr und Lagerei; Beherbergung und Gastronomie; Gesundheit 
und Sozialwesen sowie Arbeitskräfteüberlassung in absoluten Zahlen und 
Prozenten dar? 

17)Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS tür 
September 2019) in den Ausbildungskategorien Personen mit maximal 
Pflichtschulausbildung; Personen mit Lehrausbildung; Personen mit mittlerer 
Ausbildung; Personen mit höherer Ausbildung und Personen mit 
akademischer Ausbildung in absoluten Zahlen und Prozenten dar? 

18)Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS für 
September 2019) in den Alterskategorien Jugendliche (unter 25 Jahren); 
Haupterwerbsalter (25 bis 49 Jahre) und Ältere ( 50 Jahre und älter) dar? 

2 von 3 8/J XXVII. GP - Anfrage (gescanntes Original)

www.parlament.gv.at



• • 

19)Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS für 
September 2019) in den Kategorien Personen mit Behinderung; Personen mit 
sonstigen gesundheitlichen Einschränkungen und Personen ohne 
gesundheitlichen Einschränkungen dar? 

20)Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser (Zahl laut AMS für 
September 2019) in der Kategorie Langzeitarbeitslose Personen (> 12 
Monate) dar? 

21 )Wie stellte sich der Rückgang ausländischer Arbeitsloser Zahl laut AMS für 
September 2019) in der Kategorie Langzeitbeschäftigungslose (arbeitslose 
Personen) dar? 
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